

XXXII. évfolyam
26.-ik szám

Egyes szám ára
10 fillér

Negyedévre 1-20 P.

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelenik
szombaton
Küldetéseket
felvesz
a kiadóhivatal
Telefonszám
10.

VÁROSI PROBLÉMÁK.

Helyzetek és megoldások.

Irta: Grünbaum Simon

II. közlemény.

Az előző cikkemben érintett jelenségek olyan súlyos problémái Sátoraljaiújrhely város gazdasági helyzetének, hogy azokkal foglalkozni mellőzhetetlen és sürgős kötelesség. Nem várhatjuk meg öbetet kézzel, míg az általános depressió önmagától megszűnik és jobb idők következnek reánk is, hanem gondolkodni kell a helyzet súlyosságának mikénti enyhítése felett és cselekedniünk kell.

A város polgárságának különösen nehéz helyzetét kellően megvilágítva állandóan felszínen kell tartanunk, hogy az állami és megyei adóterhek ne nehezdedjenek súlyosabban reánk, mint amilyet viselni képesek vagyunk és hogy adóterheink kirovására mindenkor méltánylásra találjon az a körülmény, hogy a szőlő és földbirtokosokat ért súlyos elemi csapás visszahatással van minden foglalkozásra, így az ipar és kereskedelemre is.

A községi pótdadó már a mai százaléka mellett is olyan súlyos teher, hogy a város háztartási kiadásában a legmészszebbmőnő takarékoság kívánatos, nehogy a pótdadó újabb emelése váljék szükségessé.

A városi közműveknél túldimenzionált az adminisztráció. Sok a házilag kezelt vállalata, amelyekből pedig egyik-másik bérbeadása által előreláthatólag nagyobb jövedelmet lehetne kihozni.

Elsősorban áll ez a mozgókép színvonalra, amelynél a régi költség a bevétel 66 százaléka, a 4000 pengő ingatlanbért tekintetbe nem véve. Ezt igazolandó, ismertetünk kell az 1928. évi zárszámadás adatait, megjegyezve, hogy abban az időben a mozi még a régi helyén működött. Tíz havi működési idő alatt 75518 pengő volt a bevétel és 55452 pengő a kiadás. Az év folyamán tartott előadások száma körülbelül 300 lehetett, e szerint tehát egy előadás átlag bevétele 250 pengő, kiadása pedig 180 pengőre tehető.

Most, hogy a mozi az új helyiségébe költözött át, kérdés, vajon a nagyobb kiadások és terhekhez mérten fog-e aránylagosan a bevétel is emelkedni?

A világítás, fűtés, karbantartás stb. nagyobb kiadást igényel, ezeken kívül pedig bizonyára terhelné fogja a palota építkezési kölcsönének aránylagos annuitása és még a berendezés amortizációjára tartálkólódó összeg.

Bizonytalan a gazdasági jövő, a nehéz helyzet javulása késhet, a város terhei nagyok, ezért célszerűnek látom arra az álláspontra helyezkedni, hogy a bizonytalan és befektetés igénylő, tehát kockázatos vállalatok bizonytalan jövedelme helyett menél több biztos fix jövedelme legyen a városnak. Ezért látom én a házi kezelésnél célszerűbbnek a bérbeadást, és ez alapozza meg a meggyőződésemet, hogy a bérbeadás csak anyagi előnyöket hozhat a városnak.

A villanyteleppel foglalkozott és foglalkozik legtöbbször a nyilvánosság, mert ez a város háztartásának legnagyobb pontja. Nagy gondot okoz az illetékeseknek, hogy miképpen lesz lehetséges az adózók megterhelése nélkül — anélkül tehát, hogy az egységárakat emeljük — a befektetett tőkének kamatait és az annuitást fedezni. Nehéz a megoldás, mert az áramfogyasztás évek óta stabilnak mondható, vagy csak 1—2 százalékkal nagyobb emelkedés nincs az erőátviteli fogyasztásban sem, mely a termelt mennyiségnek összesen ha 4% százalékat teszi. Helyből honnan várhatunk javulást, amikor rövid idő alatt 40—50 iparos adta vissza iparigazolványát, ipartelepünk pedig, mely az erőátviteli igénybe vehető, alig van. Egységár emelés nehezen lesz keresztülvihető, mert a fogyasztás máig is drágán fizette az áramot, amit igazol a villamostelep 1928. évi zárszámadásának nyer- és veszti számlája azáltal, ha annak veszteség ro-

vatába beállított 82759 pengővel annuitás címen beállított összeget, a „többi tételek“ címen beállított 50.000 pengővel, mely a nyereség oldalán szerepel, szembe állítjuk.

A város szomorú tükröképét mutatják a vágóhid forgalmáról nyilvánosságra hozott adatok.

— Az 1927. évi szarvasmarha vágatással szemben, 90 darabbal csökkent az 1928. évi vágatás, ezzel szemben vágóhidra került 240 darab ló.

A vágóhid rekonstrukciója, jéggyár építése azok a teendők, amelyeknek teljesítését a közönség érdeke sürgősen kívánja.

Elfogadták a csehek a Ronyvaszabályozás tervét.

Magyar és cseh bizottságok tárgyalása Sátoraljaiújrhelyben.

A Ronyvaszabályozás ügyéről ismert lapunk olvasói előtt, mivel ennek a régóta húzódozó ügynek minden fázisát részletesen ismertettük. Röviden említjük itt csak meg tehát, hogy a már régen tervbe vett és csak a háború által megakadályozott szabályozás kérdését több kisebb áradás után az 1924. márc. 26.-i katasztrófális árvíz szinte robbanásszerűen vetette ismét felszínre.

Az árvíz után, a földművelésügyi miniszter utasítására, Czifó min. oszt. tanácsos, a kulturmérnöki hivatal akkori vezetője hetek alatt elkészítette a szabályozás tervét és a költségvetést és hosszabb tárgyalások után 1925. október 17-én megalakult a Ronyva-Bodrogvidéki Armentesítő Belvizeszabályozó Társulat és báró Waldbott Frigyes elnöke alatt. A társulatnak, mint az alakuló gyűlésen bejelentették, a földművelésügyi miniszterium 1 millió 600 ezer aranykorona kölcsönt bocsátott rendelkezésre a szabályozási munkálatok elvégzésére.

Az igazi nehézségek azonban csak ezután kezdődtek. A szabályozás ügyébe a csehek is beleszólasuk van, mert hiszen a Ronyva határfolyó lett.

Nem akarjuk a huzavonát részletezni és csak hivatkozunk mult évi 38.-ik számunk cikkére, melyben közöltük, hogy a magyar kormány az ügyet a Nemzetközi Vízügyi bizottság elé vitte, mely

mult év július 16-án tárgyalta azt le Genfben és ahol a csehek elvben hozzájárultak a Ronyvaszabályozáshoz.

A szabályozásnál két problémát kell megoldani. Elsősorban a szükségessé váló határkorrekció ez, mely a cseheknek csak törvényhozási uton intézhető el. A szabályozási terv szerint ugyanis mintegy 200 négyszögölnyi terület az úgynevezett „Epreskert“-ből a Ronyva balpartjára, vagyis a csehekhez kerülne, míg mi ugyananyi területet a deltában (a Szedlák-tanyát) kapnánk vissza.

Miután a cseheknel több ilyen korrekció szükségessége merült fel úgy a magyar, mint az osztrák és német határ mentén, ezek elintéztetése érdekében a cseh kormány egy törvényjavaslatot nyújtott be, mely ősszel kerül tárgyalásra.

A másik kérdés az anyagi hozzájárulás kérdése. Információnk szerint a csehek hajlandók a Ronyva balparti töltését a vasúti deltában, tehát a nagy és kisállomás közötti és volt csapi vasúti vonal között felépíteni, de ennél többre nem hajlandók — még a hidak átépítéséhez sem járulnak hozzá. Álláspontjuk az, hogy csak ez a töltésrész véd árviztől cseh területet.

Csütörtökön végre, számtalan meghívás után megjelent a cseh delegáció és Károlyi Sándor min. tanácsos elnökelete alatt megtartotta első

értekezletét, melyen a szabályozási terv készítője, Czito min. tanácsos is részt vett.
A delegáció tárgyalásról a következő hivatalos jelentést adták ki:

A Ronyva-szabályozás ügyében szerdán ült össze első tárgyalásra a magyar és a cseh delegáció Károlyi Sándor miniszteri tanácsos elnökelete alatt. — A két delegáció elvben megegyezett a tervbe vett

szabályozás tekintetében, függőben csak a szabályozási költségek miként való megoszlása maradt. — Mivel a cseh delegáció nem birtokló felhatalmazással arra, hogy a magyar részből tett propositiókat elfogadhassa, ennél fogva a költségviselés kérdése csak akkor lesz véglegesen elintézhető, ha a cseh delegátusok megfelelő instrukciókat felsőbb hatóságuktól elnyerik.

A további tárgyalások addig függőben maradnak.

Jóváhagyta a törvényhatóság a pataki villanszerződést.

Bizalmat szavaztak Wekerle pénzügyminiszternek. Jegyzőkönyvbe foglalták a kommunál adózatainak emlékét. Felemelték az abadót.

Felemelték 5%-kal az útdadót.

Zemplénnémet megye törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtt közgyűlést tartott Széll József főispán elnökelete alatt.

A tárgysor első pontja a Nemzeti Vértanúk Országos Emlékbizottságának kérelme volt az országos emlékműhöz való hozzájárulás iránt. Az állandó választmány 500 pengő megszavazását javasolta. Dr. Elek Imre sárospataki főgymnáziumi igazgató felszólalásában kérte, hogy a zempléni mértírtok, Jónás dolhai főszolgabíró, Papp földbirtokos, Becker és Kriszka kisgazdák emlékét a megye jegyzőkönyvében örökítse meg. A bizottság mindkét indítványt egyhangulag elfogadta.

Jóváhagyták a megyei utalapot 1928. évi zárszámadását.

A debreceni egyetem mellett létesítendő internátusra — két helynek zempléni ifjak részére való fenntartása érdekében — 16.000 pengő, tíz év alatt folyósítandó hozzájárulást szavaztak meg.

Tudomásul vették a beceki-i hid végelszámolását, mely szerint a hid építési költségei 383.894 pengőt tettek ki.

Köszönetet szavazott a gyűlés gr. Széchenyi-Wolkenstein Ernőnek a megyei múzeumnak átengedett ókori tárgyakért.

Sopronmegye átirata kapcsán a bizottság bizalmát és elismerését nyilvánította Wekerle Sándor pénzügyminiszternek az adócsökkentésért.

Az egész megyében elterjedt veszettségi járvány leküzdésére érdekében felemelték az abadót házőrök ebeknél Ujbelyen 10, községekben 4, vadászebeknél 8 pengőre, mert ilyen módon remélik az ebek számának csökkentését.

A vármegyeház levéltári szárnyának megépítésével, mint legolcsóbb ajánlattevőt,

a Fejér és Dános céget bízták meg, egyben elhatározták, hogy a fontkölcsonból még megmaradt 4907 angol tontot ezen építkezésre, valamint a pataki és ricsei szolgabírói lakások építésénél telmerült túlkiadások fedezésére használják fel.

Az útépitésekről már részletesen informáltak olvasóinkat. Az úgy az alispán javaslata kapcsán most került a törvényhatósági bizottság elé. A javaslat szerint mindaddig, míg a költségek viselésébe az érdekeltek bevonhatók lesznek, a reájuk eső egyharmad részt a megye előlegezi. Az egymillió pengő építési költség amortizációja céljára az alispán az útdadó kulcsának 10-ről 15%-ra való emelését kéri. Dr. Grosz Dezső adóemelést ellenző és az alispán felvilágosító felszólalása után a bizottság elfogadta a javaslatokat azzal, hogy feliratilag kéri a mi-

nisztart az állami hozzájárulás 40%-ra való felemelésére.

A pataki villanykoncessio ügye következett ezután. A főispán megelégedésének adott kifejezést, hogy ezt a mindkét városra előnyös ügyt sikerült elintézni és reméli, hogy ez után sikerülni fog az ujhelyi víztelep bevonásával a pataki vízvezeték problémáját is megoldani. Elismerését nyilvánítja Harsányi Gyula biz. tagnak, akinek fő érdeme van a kedvező megoldásban. — Dr. Lichteinstein Jenő kéri az ügyet napirendről levenni és Ujhely városának vissza adni, mert a város költségvetés hiányában nem tudja, hogy milyen terheket vállalt és mert az egységárák fíval összegben vannak megállapítva szénklauzula nélkül, ami esetleg súlyos hátránnyal járhat a városra. — Dr. Orbán Kálmán polgármester bejelenti, hogy a költségvetés időközben elkészült. A szénklauzula hiánya nem lényeges, mert a szénárak emelkedése nem valószínű és a szénár egyébként is csak lényegtelenül betolyósolja az önköltségi árat. — Több felszólalás után a bizottság jóváhagyta a határozatokat, illetve szerződéseket.

Kisebbségek jelentőségű ügyek következtek ezután.

FISK CORD PNEU

Citroen, Ford, Chevrolet alkatrészek

autófelszerelések

Nagy József, Bpest

VI. Andrássy-ut 34. Telefon 221-97, 285-63.

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉSBE

A MOST MEGJELENT
148 RECEPTET TARTALMAZÓ,
SZÍNES KÉPFELIRÁST
ÉS ÖT KÉP-FÉLE
RECEPTKÖNYVET
ÁRA 30 FILLER



HA A FÜSZERKERESKEDÉSBE NINCS FORGALOM KÖZVELEKHOZZÁKÉRJE ÖT KÉP-FÉLE RECEPTKÖNYVET BUDAPEST VIN PÁRTYUJ. 25.

A 127 receptet tartalmazó, „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvet kívánatra továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Beiratások az elemi iskolákba.

Az 1928/30. tanévre a beiratások az Állami elemi iskolában
július hó 1, 2, 3, a róm. kath. fiú iskolában
július hó 1, 2, 3, a Caroleineum leánynevelőintézetben július hó 27, 28, a gör. kath. elemi iskolában
július hó 1, 2, 3,

a status quo izr. elemi iskolában június hó 28, 30, az orth. izr. elemi iskolában június 30 és július hó 1, 2, 3, 4 és 5 napjain lesznek.

Az 1921. évi XXX. t. c. rendelkezése szerint az elemi iskolába be kell írni minden tanköteles gyermeket, amennyiben a polgári, realgimnázium, felsőkereskedelmi iskolába nem jár, aki 1923. szept. 1-én a 6 életévét betöltötte, de a 15 évet még el nem érte. (1914. szept. 1. és 1923. augusztus 31. közötti időben születettek.) A tanköteles beiratásáért a már hivatkozott t. c. 4. §. értelmében felölts, a) a tanköteles atyja, b) egyéb hozzátartozója, anyja, nagyszülő stb., c) törvényes gyámja, d) a gazdája, e) a munkaadója, f) annak a nevelőintézetnek igazgatója, amelyben a tanköteles el van helyezve, g) a gyermekmenhely közelébe tartozó tankötelesekre nézve a települégyel. — A tankötesseket minden testi vagy szellemi fogyatkozásukra, egészségi állapotukra tekintet nélkül akkor is be kell írni, ha gondviselőjük őket házi vagy magánintézetben oktatásban kívánja részesíteni. — A törvény értelmében kihágást követ el és 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntendő az a gondviselő, aki a beiratási kötelezettségének eleget nem tesz.

Beiratások a helybeli áll. polgári fiú-iskolában.

Julius első napjaiban csak azok a tanulók iratkozhatnak be, akik helybeliek, vagy akiknek szülei — az igazgató előzetes megkördözése után — helyben szállást fogadhat.

Vidéki, vonattal bejárni óhajtó tanulók, ha eziránt július hóban kérvényt adtak be az igazgatóság-hoz és azok, kik igazán fontos ok miatt maradtak el, szeptember 2 és 3-án tartandó pótbéiratkozásán d. e. 9-12 óráig jelentkezhetnek.

A rendes beiratkozások sorrendje a következő:

Julius 1-én az I. oszt., 2-án a II. oszt., 3-án iratkoznak a III. oszt., 4-én a IV. oszt., tanulók d. e. 9-12 óráig.

Az I. osztályba rendes tanulól csak vehető fel, aki szeptember 1-én 9 életévét betöltötte, de 12 évesnél még nem idősebb és az elemi iskola IV. osztályát sikeresen végezte el.

Beiratáskor feltétlenül fizetendő 14 pengő és 14 fillér. A III. és IV. oszt. tanulók ezen kívül még 50 fillér önképzőköri díjat is tartoznak fizetni.

A tanév tandija 28 pengő, melyet szegényebb sorsuak 4 részletben is fizethetnek.

Küszalkalmazottak, hadirokkantak és hadiövezgyek gyermekei, ha szegénységi bizonyítványuk van és ha legutóbbi iskolai bizonyítványuk legalább elégséges, az egész tanévre 14 pengőt fizetnek. A szegénységi bizonyítványnak 1929. évinek kell lennie.

Tandijmentességért az iskolaszol-

gánál kapható és kitöltendő kérvényülapon lehet folyamodni. A kérvény az Igazgatóságához a beiratásakor beadandó.

SZINHÁZ.

Szombaton kezdődik a színészek.

Szombaton délután 4 órakor kezd meg előadásait Gulyás igazgató társulata az új Városi Színházban.

Délután 4 órakor Martos és Huszka pompás operettje „Hajtóvadászat” kerül színre mérsékelt helyárral. Este fél 9 órakor pedig Zerkovitz-Szilágyi operettje, „Eltört a hegedűm.” A Király-színház idei egyik legnagyobb vonzóerejű zenésdarábjára volt az „Eltört a hegedűm”, melynek főszerepeit Biczó Margit, az új primadonna, Takács Rózi, Márkus, Danis, Pattanyus, Váradi, Polgár és Novák játsszák. Az „Eltört a hegedűm” még vasárnap és hétfőn este marad műsoron.

Vasárnap délután 4 órakor mérsékelt helyárral először kerül színre délutáni előadásul Szirmai gyönyörű operettje „Eva grófnő.”

Kedden mutatkozik be a drámai társulat új szendeje, Harmath Jolán, az aradi színház v. tagja, Zágon István „Szegény lányt nem lehet elvenni” vígjátékában.

A főváros legnagyobb sikerű operett és prózai újdonságait hozza színre Gulyás igazgató a rövid 6 hetes színészezon alatt, mely július 29-től augusztus 15-ig tart.

Heti műsor

Szombat d. u. 4 órakor „Hajtóvadászat” operett mérsékelt helyárral.

Szombat este fél 9 órakor „Eltört a hegedűm” operett újdonság.

Vasárnap d. u. 4 órakor „Eva grófnő” operett újdonság mérsékelt helyárral.

Vasárnap és hétfő este „Eltört a hegedűm.”

Kedd „Szegény lányt nem lehet elvenni”, vígj. újd.

Szerda „Szibill” operett.

Csütörtök „Tábornok” szimfonia újdonság.

Péntek, szombat és vasárnap „A régi nyár” revü operett.

A köztisztviselői utalványok minden esti előadásra érvényesek. A bérletszelvények ünnep és vasárnap kivételével minden esti előadásra.

HIREK.

— **Két kiváló tanító** részesült e héten meleg ünnepelésben. Az egyik Gruber Jenő, az orth. izr. iskola tanítója, aki az iskolánál eltöltött 32 évi szolgálat után nyugalomba vonult. A megtartott ünnepélyen részt vettek a város népiszkoláinak tantesületei, az iskola fenntartó Hitközség és a volt tanítványok, kik meghatva bucsuztak tanítójuktól. — A status quo. izr. iskola évzáró ünnepélyével együtt ünnepelték az iskola köztisztviselőiben álló igazgatójának, Fodor Sámuelnek 25 éves szolgálati jubileumát. A felszólalások egész sora, köztük a tanfelügyelőség képviselőtében Kneiszl Emil igazgató méltatta a kitünő pedagógus érdemeit.

— **Halálozás.** Hosszú betegség után kedden reggel meghalt kerecsényi Fodor Gyula volt városi aljegyző 35 éves korában. A volt kiváló városi tisztviselőt csütörtökön délután temették el nagy részvét mellett.

— **Az újhelyi dalárdák a debreceni dalosversenyen.** A debreceni országos dalosversenyen mintkét dalárdánk résztvesz. A Lipcsey Tivadar karnagy vezetése alatt álló Ipartestületi dalárda 56 tagjával és a Lavotta dalkör Szappanos Imre vezetésével 40 taggal, pénteken reggel indult Debrecenbe, ahonnan hétfőn reggel érkeznek vissza.

— **A négynapos kerékpárverseny** résztvevői péntek délelőtt 10 óra után haladtak át Sátoraljaújhelyen. A Kazinczy ucca végén, ahol frissítő és ellenőrző állomás volt, a város nevében Márton tanácsnok és Láncki javadalmi hivatali vezető, a BEMAC. nevében Szoller Aladár, a Nemzeti Bank fióktönke és dr. Székely főorvos fogadta

a versenyzőket és kísérőket. Reggel 6 órakor indult el 74 versenyző Miskolcra. Hidasnémetin át a közel 100 km.-es utat elsőnek Jálcs Béla tette meg 3 óra 34 perc alatt. Rövid egy-két perces pihenő után tovább haladtak a versenyzők Sárospatak felé, végig a Kazinczy uccán, ahol a város közönsége igen nagy érdeklődéssel nézte a versenyt, az ucca két oldalán sorfalat képezve.

— **A színház nappali pénztára** délelőtt 9-től fél 1-ig, délután fél 4-től, fél 6-ig az étterem melletti ruhahatárban. Este 7 órától a színházi előcsarnokban.

A szőke nőnek átlag 140.000, a vörösnék 88.000 hajszála van. A hajfényét és egészségét a hajfagygyuban lévő koleszterinnek köszöni. Ezen fontos anyag hiánya hajhullást, korpásodást és más hajbetegségeket idéz elő. Ilyen esetekben a **Trilysin** ezen fontos koleszterint tartalmazó biológikus hajápoló nélkülözhetetlen. **Trilysin** beszerezhető a gyógyszer-tárakban, drogueriákban és illatszertárakban. Tudományos ismertetést költségmentesen küld „Pharmatechnika” Budapest, V. Rudolf-tér 1.

— **A turisták júliátisa.** A Magyar Turista Egyesület Hegyaljai Osztálya július 7-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel júliátist rendez a Nyugodó alatti „Táncsterem”-ben. Ételekről és italokról házi kezelésben gondoskodik az Egyesület, mégpedig a tagok szíves adományából, hogy a jövővel, mely a turista otthon építkezési költségeinek részbeni fedezésére fog szolgálni, lehetőleg növeltsék. Belépődíj nincs. Indulás 2-kor az állami elemi iskolától, hazaérkezés 10-11 órakor lampion világitásnál. — Az Egyesület ezúton is kéri t. Tagjait, hogy a kibocsátott gyűjtő-íven természetbeni adományaikat, továbbá azt, hogy a vacsorán hányad magukkal akarnak résztvenni, szíveskedjenek előre közölni, esetleg Vilkovszky Kálmán iktatóban bejelenteni. Ugyanottani szíves jelentkezését kéri azoknak, akik az egyesületnek nem tagjai, de céljai iránti jóakarattal a siker érdekében részt akarnak venni a júliátison.

— **Ujhelyi Színház Ujság** címmel egy színházi hetilap indul meg Sátoraljaújhelyen. A lap első száma hétfőn este jelenik meg. Előfizetési ára: az egész színészezon tartamára 1 pengő.

— **Az Ojság új számá** rengeteg új aktuális viccel jelen meg. A szenzációs színes lap slágerei: Karinty Frigyes, Lakatos László, Stella Adorján írásai, Bölcs Rabi, Pap János, Salamon-Radó évődése, Sokoropátkai levele Kuna Péhez, a römök zsidó lexikonról. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Bpest, VI., Óceca 12.

Sorsjegy Löw Mihálynál.

— **Fej-, váll- és ágyék-rheumánál,** idegfájásoknál, oszlopszaggatásnál és zsábnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos házi szer, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőesatornát jól kitisztítja. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi **Ferenc József** viz gyors és biztos hatású, kitünő gyomor- és bél-tisztító szer. Kapható gyógyszer-tárakban, drogueriákban és fűszerüzletekben.

— **Pályázat építkezésre.** Az államépítészeti hivatal pályázatot hirdet a vármegye-ház épületein végzendő vakolási és javítási munkákra. Pályázati határidő július 8.

Meghívó.

A „Sátoraljaújhelyi Kereskedelmi Társulat”

f. évi július hó 7-én vasárnap d. o. 10 és fél órakor tartja 7. rendes közgyűlést

a Zempléni megyei Kaszinó és Kereskedelmi Kör helyiségében, melyre a társulat tagjait tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Elnöki jelentés.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztári jelentés.
4. A zárszámadások bemutatása és ezzel kapcsolatban a vezetőség és választmány felmentése feletti határozat.
5. Új elnökség, tisztikar és választmány választása.
6. Indítványok.

Sátoraljaújhely, 1929. június 24.
Dr. Safir Jenő titkár Schweiger Márk elnök

Nem trükk. Valóság!

Kedves, barátságos, tiszta

szoba árból

20°.

Bőséges izletes házi

étkezési árból

10°.

engedményt kap Ön mint ezen lap előfizetője

BUDAPESTEN a

Park-Nagyszállóban

VIII., Baross-tér 10.

Vogue

a világ legelső divatlapja szeptember közepétől Magyarországon is mindenütt kapható német nyelven

Egy szám ára 2 pengő



Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-u. 5. (A Belváros Központjában)

pinca a főváros legszebb sörözője. — Polgári árak!

60 éve a fővárosi és vidéki ur- középosztály találkozó helye. 100 modern, kényelmes szoba. — Az étteremben és kávéházban cigányzene. — Az Erzsébet-SZABÓ IMRE tulajdonos.

1929. v. h. sz.

Árverési hirdetmény.

114 pengő — f. tőke, ennek 1929. évi március hó 5. napjától járó 10 százalékos kamata és eddig összesen 42 P. 30 f. perkültség erejéig a saujhelyi kir. járásbíró Pk. 7360/929. sz. végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1929. évi ápr. 10. bíróság lefoglalt és 1200 pengőre becsült ingóságokra az árverés — azon foglaltatott követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendeltetvén, annak Sátoraljaújhelyben Kazinczy-u. 22. sz. alatt leendő megtartására 1929. évi július hó 1. napjának d. e. fél 12 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt lévő szongora stb. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben a követelésre időközben részletfizetés teljesített, a fizetett összeg a követelésbe be lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron felül köteles fizetni a vételi illetéket és forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1929. május 17.

Gáll, bírói vaghajtó.

Szőlőkaró

tölgyfából 2 mt. hosszban kapható.

Érdeklődni lehet:

Jordógyár Kirendeltsége
Telkibánya

1929. v. h. sz.

Árverési hirdetmény.

100 pengő — f. tőke, ennek 1928. évi nov. hó 16. napjától járó 5 százalékos kamata és eddig összesen 48 P. 60 f. perkültség erejéig, a saujhelyi kir. járásbíró Pk. 6886/929. sz. végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1929. évi febr. 22.-én bíróság lefoglalt és 14660 P-re becsült ingóságokra az árverés — azon foglaltatott követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendeltetvén, annak Sátoraljaújhelyben Molnár I. u. 7. sz. alatt leendő megtartására 1929. évi július hó 19. napjának d. e. fél 11 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt lévő butorok stb. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben a követelésre időközben részletfizetés teljesített, a fizetett összeg esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Az árverési vevő a vételáron felül köteles fizetni a vételi illetéket és forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1929. június 11.

Gáll, bírói vaghajtó.

A világhírű **AEROXON** mézes légyfogó sokan utánózzák!

Bevásárlásnál ügyeljen a névre!

Saját érdekében ne fogadjon el mást, mivel ennek fogóképessége minden más gyártmányt felülmúl!

Mindenhol ezt követelje!

Vizsgálatokat kizárólag a gyár kizárólagos vezérképviselője:

TOLNAI JÁNOS JENŐ
Budapest, VI., Szendrő-utca 13. szám

BOURETTE

(selyemfényű és selyempuha)

ELEGÁNS,

OLCSÓ, KÖNNYŰ NYÁRI VISELET

női- és férfi ruhák részére

Nyersen és az összes divatszínben.

Színálló! Olcsóbb és tartósabb mint a vászon!

Mosható!

Gyártja:
Linum-Taussig Sámuel és Fiai
Lenfonó- és Szövőipar Rt.
Bpest, V., József-tér 8.

Kereskedők kérjenek megmintaírást árajánlatot!

SÁRKÁNY JÁNOS

gőzerőre berendezett kelemfestő és vegytisztító műhelye
TOMPA-UCCA 16.

Felvételi üzlete

Molnár István-ucca 5. szám alatti

(Pannónia szálló épület)

Vállalok: Női- és férfiruhák, selymek, függönyök butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

Gallérok, kézelők tisztítását, gyászruhák festését 24 óra alatt.

BUDAPEST

legelsőrendű, modern családi szállója az
ESPLANADE SZÁLLODA

III. Zsigmond-ucca 38. Telefon: Aut. 517-35.

Mérsékelt árak, modern berendezés központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift

Engedményt kap ön, mint e lap előfizetője a Dunára néző Esplanade nagyszállóban.

AEG - írógépek

tabulátorral, két színű szalaggal, betűritkítővel a legelősebb kivitelben

a legtökéletesebbek.

Megtekinthető: Landesmann Miksa és Társa cégnél

Sátoraljaújhely, Kazinczy ucca 5. Telefon: 10.

Kérjen kedvező részletfizetésre árajánlatot!

Elsőrangú írógépszalagok!

A tokaji kir. járásbíró mint teilekkönyvi hatóság.

Tk. 1879/929. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Havas László végrehajtónak Keresztesi Lajos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a teilekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 50 P. 80 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a tokaji kir. járásbíró területén levő, Tokaj községben fekvő s a tokaji 356. számú tkvi betétben A. †. 1. sorsz. 171 hrsz. alatt telveit beltelekben fekvő udvar és háznak a végrehajtást szenvedő nevén álló illetőségére 1200 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi augusztus hó 6. napjának délelőtti 10 órakor Tokajban a teilekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron

eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfo-lyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiki-üldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói betétbe helyezéséről kiállított leteti elismervényt a kiki-üldöttek aláírni. (1881: LX. t. c. 147. 150. 170. §§.; 1908: XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XL. t. c. 25. §.)

Tokaj, 1929. évi április hó 22. napján. Nemes sk. kir. jbi. elnök.

A kiadmány hitelül: aláírás. tkvvezető.

A tokaji kir. járásbíró mint teilekkönyvi hatóság.

Tk. 1877/929. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Miskolci Kölcsonös Önségélyző Hitelszövetkezet végrehajtónak Kalmanovics Károly végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a teilekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 280 P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a tokaji kir. járásbíró területén levő Tokaj községben fekvő s a

tokaji 613. sz. tkvi betétben A. †. 1. sorsz. 93. hrsz. alatt felvett ház és udvar felérésére 1500 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés azonban épségben hagyja a Martinidesz Andrásné Seronyi Erzsébet javára C. 3. alatt a Tk. 1254/1894. sz. végzés folytán bekebelezett holtgártató haszonélvezeti jogot.

Az árverést 1929. évi augusztus hó 7 napjának d. e. 10 órakor Tokajban a teilekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfo-lyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiki-üldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói betétbe helyezéséről kiállított leteti elismervényt a kiki-üldöttek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147. 150. 170. §§.; 1908: XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: LX. t. c. 25. §.)

Tokaj, 1929. évi április hó 22. napján. Nemes sk. kir. jbirosági elnök.

A kiadmány hitelül:

aláírás tkvvezető.

Sátoraljaújhely, 1929. június hó 20. XXXII. évfolyam 26.-ik szám

Szerkesztésért és kiadásért felelős: LÁNCZI ZOLTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sátoraljaújhely, Kazinczy-ucca 5. Telefonszám 10.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társánál